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Ata da VIII Reunião Ordinária da Comissão de Residência Multiprofissional (COREMU) de 2022

No dia quatorze de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois ocorreu a oitava reunião ordinária da
Comissão de Residência Multiprofissional (COREMU) da UFES de 2022. Os membros reuniram-se por
videoconferência às dez horas e trinta minutos para tratar dos pontos de pauta previamente
encaminhados via correio eletrônico. Participaram da reunião a Coordenadora Miriam Carmo Rodrigues
Barbosa e os(as) membros(as) Aline Piovezan Entringer, Andressa Cristina Gusmao Pontini Schimidt,
Daiana Sangi de Carvalho, Isabella Vilhena Freire Martins, Karina Preising Aptekmann, Mariana Rabello
Laignier e Neide Aparecida Tosato Boldrini. Ausente com justificativa o(a) membro(a) Graziela Barioni.
Ausentes os(as) membros(as) Aline Márcia de Souza Bispo, Francislaine Alves Nogueira de Almeida e
Leticia Leal de Oliveira. Havendo quórum legal, a professora Neide comunicou que será ofertado um
curso online a todos os que trabalham no Hospital Universitário (HUCAM) inclusive para os residentes e
que posteriormente será enviado a carga horária e a programação. Em seguida, a Coordenadora deu
início às aprovações: 1. Aprovação das Atas da 1a, 2a, 3a, 4a, 5a, 6a e 7a Reuniões Ordinárias realizadas no
ano de 2022. A coordenadora destacou que houve um atraso significativo na elaboração e aprovação
das atas, mas que já havia um rascunho de cada reunião realizada, faltando apenas a formatação da ata
conforme modelo. Aproveitou o momento para agradecer a dedicação e o empenho do Secretário da
comissão, Val Martins de Souza, que redigiu e lavrou todas as atas do ano de 2022, tanto da COREMU
quanto do Colegiado do Programa. Posto em discussão, não houve manifestação contrária. Decisão:
Aprovadas. 2. Aprovação da Ata da 1a Reunião Extraordinária realizada no ano de 2022. Aproveitando o
ensejo do item anterior, a coordenadora propôs a aprovação da ata da 1a Reunião Extraordinária
realizada em 14/09/2022. Posto em discussão, não houve manifestação contrária. Decisão: Aprovada. 3.
Aprovação do calendário de reuniões da COREMU para o ano de 2023. Elaborou-se um único
documento unificando os calendários de reuniões do Colegiado e da COREMU, no entanto somente
foram avaliadas as datas propostas para as reuniões da COREMU para 1º semestre do ano de 2023,
optando-se por manter as reuniões em formato de videoconferência no horário de 10:30h. As
professoras Karina Aptekmann e Mariana Laignier informaram que haverá mudanças nos horários de
aulas e que pode acontecer de algum(a) dos(as) membros(as) não conseguir participar da reunião. A
coordenadora propôs a aprovação do calendário conforme encaminhado aos(as) membros(as) e que
caso seja necessário alterar alguma das reuniões será comunicado com antecedência. Posto em
discussão, não houve manifestação contrária. Decisão: Aprovado. Na sequência, deu início a apreciação
dos pontos de pauta: 1. Incluir informações sobre o Estágio optativo no site. Elaborou-se um formulário
de solicitação de estágio optativo e o termo de aceite, que contém as mesmas solicitações de
informações do formulário anteriormente utilizado. Foi incluído no documento um link direcionando
para o despacho orientador do Ministério da Educação e o prazo de antecedência para a solicitação ser
enviada. A coordenadora exibiu em tela o documento elaborado e esclareceu que o formulário deve ser
utilizado por residentes externos que desejam realizar estágio na UFES. Foi elaborada também uma ficha
de avaliação do residente, que poderia ser feita ao final do estágio. Posto em discussão, a professora
Karina Aptekmann destacou a importância de ter um feedback do estágio realizado pelos residentes da
UFES em outros programas de outras instituições e propôs que a avaliação do residente em estágio na
UFES seja feita apenas quando solicitado pelo programa da instituição de origem do residente, além de
que seja uma ficha mais simples. A profa. Mariana Laignier também registrou a importância de realizar a
avaliação qualitativa do estágio realizado. Sem mais manifestações. Decisão: Aprovados o Formulário de
Solicitação de Estágio Optativo, o Termo de Aceite de Estágio Optativo e a Ficha de Avaliação, sendo que
esta última será adaptada e será utilizada apenas quando a avaliação for solicitada pela instituição de



origem do residente e caso esta não tenha uma ficha própria. 2. Representante HOVET na COREMU.
Considerando que há representação do HUCAM junto a comissão, foi sugerido que também haja
representação do HOVET na comissão. Posto em discussão, a profa. Isabella Vilhena explicou que já há
um grande número de pessoas na comissão que são dos programas de medicina veterinária e que essas
já exercem suas atividades junto ao Hospital Veterinário, sendo que a inclusão de mais um membro
representante do hospital não se faz necessária. Sem mais manifestações. Decisão: Recusado. 3.
Relatório 1º ano gestão coordenação. A coordenadora informou que o relatório ainda não foi finalizado.
Decisão: Retirado de pauta. 4. Frequências e atestados. A coordenadora fez a inclusão do ponto de
pauta para dar continuidade à apreciação deste item, que fora inicialmente incluído na pauta da 7a

reunião da comissão. Considerando a possibilidade de que em futuras auditorias haja questionamento
quanto à frequência dos residentes nos programas vinculados à COREMU, a coordenadora propôs a
adoção da ficha de frequência por todos os programas a partir de janeiro. O documento também foi
modificado para melhor adequação ao padrão institucional para trazer maior credibilidade. Posto em
discussão, a profa. Karina Aptekmann perguntou quem deveria entregar a ficha de frequência, se o
residente ou o coordenador. A coordenadora sugeriu que a entrega fosse feita pelo presidente e que no
caso dos programas do campus de Alegre o envio seja feito pelo próprio presidente, já que este é
responsável pelos registros. A membra Daiana Sangi destacou que ela, como representante dos
residentes de Alegre, poderia enviar a frequência de todos daquele campus. A profa. Neide Boldrini
sugeriu que a frequência seja entregue pelo presidente ao coordenador e este envie o documento para
o email da comissão, semelhante ao que é feito na Residência Médica. A profa. Karina Aptekmann
sugeriu então que o coordenador assine e envie o documento ao email da comissão até o 2º dia útil e
que considerando que os preceptores estarão de férias em janeiro, esse procedimento passe a ser feito
no campus de Alegre a partir de fevereiro de 2023. Por fim, a coordenadora da comissão apresentou a
proposta final, na qual os residentes irão entregar a frequência preenchida e assinada pelo preceptor ao
coordenador de seu programa. Este deverá enviar o documento à COREMU por email. Sem mais
manifestações. Decisão: Aprovada. Sem mais a tratar, a reunião foi encerrada às onze horas e quarenta
minutos e eu, Val Martins de Souza, redigi e lavrei a presente ata, que vai assinada pela Coordenadora.
Vitória, 14 de dezembro de 2022.

Prof.ª Dr.ª Miriam Carmo Rodrigues Barbosa
Coordenadora da Comissão de Residência Multiprofissional (COREMU)

Centro de Ciências da Saúde
Universidade Federal do Espírito Santo

Presentes à reunião:

1. Miriam Carmo Rodrigues Barbosa

2. Aline Piovezan Entringer

3. Andressa Cristina Gusmao Pontini Schimidt

4. Daiana Sangi de Carvalho

5. Karina Preising Aptekmann

6. Mariana Rabello Laignier

7. Leticia Leal de Oliveira

8. Isabella Vilhena Freire Martins

9. Neide Aparecida Tosato Boldrini


